
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ

ATA N°. 008/2016

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaguajé, Estado do Paraná, realizada no primeiro dia
do mês de março de 2016. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os Vereadores:
JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM, EDUARDO LUIZ PARRON, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA,
GENIVALDO BELO DA SILVA, ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA,
MARCELlNO DONIZETE RIBEIRO, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA SILVA e CLAUDIOMIR
APARECIDO ANTUNES. O Presidente EDUARDO LUIZ PARRON em nome de DEUS e da Justiça
declarou aberta a sessão. Agradeceu a presença de todos e determinou a leitura da ATA anterior de n.?
007/2016, que após lida, foi aprovada por unanimidade. Não havia matérias a serem apreciadas no
Expediente passou se então para a Ordem do Dia. Não havia matérias a serem votadas na Ordem do
Dia passou-se então para as Explicações Pessoais. O vereador Genivaldo 8elo da Silva saudou a
todos em seguida parabenizou ao prefeito por ter reajustado os salários dos funcionários municipais em
onze, quatro por cento. Disse que além de Itaguajé, outros municípios conseguiram convênio com a
Cohapar para construir também suas cinquenta e sete casas. Relatou que o deputado Tiago Amaral
disse que Itaguajé foi contemplado com mais trinta casas e que todas as rodovias da região serão
reparadas, incluindo esta que liga Itaguajé a Paranapoema. Pediu ao executivo municipal que contrate
outro médico urgentemente, podendo até ser o João Pessoa da cidade de Santo Inácio e lembrou que
este médico cumpria horário. Pediu mais uma vez pela contratação deste médico para que a população
não fique a ver navios. Autorizou a gravação de seu discurso. Relatou que os dois médicos que
atualmente atendem pela"Secretariá Municipal de Saúde são do programa Mais Médicos do Governo
Federal e que há pessoas da área rural ficando sem atendimento. Sobre as altas taxas cobradas no
Imposto Predial e Territorial Urbano disse não entender o que acontece com o Sistema de Informação
da prefeitura que gerou algumas cobranças com vinte por cento de aumento e outras com cinquenta por
cento, quando na verdade foi aprovado pelos vereadores um reajuste de dez por cento. Taxou este fato
de absurdo e vergonhoso. Falou que além dos dez por cento aprovado foi somado a estes valores taxas
de Selic e em dois mil e quatorze quando foi aprovado o Projeto Lei que resultou este reajuste havia um
artigo que falava de um reajuste específico que não foi explicado ao corpo legislativo. Falou que este
Projeto de Lei foi votado contra a vontade dos vereadores e que verá o que pode ser feito para
revogação para próximo ano, assim como baixar a taxa que chegaria a quinze por cento, fazendo com
que ela chegue a oito por cento. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este comunicou que
conversou com o Prefeito Municipal e recebeu dele autorização para se formar uma comissão legislativa
e levar até a prefeitura um relatório pedindo revisão de custos. Disse também que na medida do
possível, ele ordenará a reimpressão dos carnês de cobrança do IPTU. De volta ao vereador Genivaldo
8elo este disse que a prefeitura dispõe de todo tipo de profissional capaz de se fazer uma cobrança
justa e concordou com a idéia do vereador Dejaci Dias, até porque esta taxa pode chegar a quinze por
cento, seguindo o exemplo do governo federal, que vem aumentando em muito os valores dos
principais serviços básicos, chegando a valores absurdos. Disse que na cobrança deste ano a prefeitura
municipal inventou mais uma taxa, outra com valor elevado. Disse que o valor do IPTU está certo, mas
mesmo assim foi prometido que o reajuste seria praticamente só o da inflação quando na verdade o
reajuste foi de vinte por cento. Disse que estes valores estão sugerindo que proprietários averbem seus
imóveis, mesmo sem terem condições. Falou que este tipo de cobrança não pode simplesmente ser
deixado no imóvel do proprietário, e sim entregue em mãos e com protocolo de recebimento. Por fim
disse que os valores cobrados no IPTU são vergonhosos, assim com o a falta de médicos e vai
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continuar reclamando. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro
saudou a todos em seguida lembrou de seu discurso na semana passada onde citou a sujeira em que
andavam as vias e logradouros públicos e nesta semana uma empresa foi contratada para resolver este
problema. Disse que é preciso ter muito cuidado com a limpeza porque as cidades vizinhas enfrentam
epidemias de Zika Vírus e Chikungunya. Relatou que até semana passada em todos os quarteirões
havia lixo jogado nas ruas e agora a cidade está limpa. Relatou também que em frente a sua casa a
prefeitura recolheu o lixo entulhado e logo em seguida o cidadão tornou a jogar lixo no mesmo lugar.
Sugeriu que fosse usada a rádio comunitária para anunciar o dia certo de se jogar lixo para
recolhimento. Sobre as altas taxas cobradas no IPTU deste ano, falou ao vereador Dejaci Dias que
esta idéia de se montar uma comissão para apurar as altas tem que ser feita logo, até porque a Lei que
previu o reajuste foi votada aqui nesta Casa de Leis. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo
este disse que para este ano não é mais possível se fazer qualquer mudança. De volta ao vereador
Marcelino Ribeiro este disse que sabe da impossibilidade de fazer alguma coisa ainda este ano, ainda
assim, irá tentar e lembrou que na reunião com o executivo municipal foi alertado que as taxas
poderiam subir ainda mais. E outro a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este disse que nesta
mesma reunião com o executivo, foi acordado um valor de reajuste o qual foi negado pelos vereadores.
Na segunda tentativa as foi proposto um valor menor de reajuste, só assim eles concordaram em votar.
Também lembrou que nesta reunião estavam presentes todos os secretários envolvidos na elaboração
do Projeto de Lei. De volta ao vereador Marcelino Ribeiro este disse que é preciso tentar porque a
população precisa de respostas. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez
de Souza saudou a todos em seguida falou que o lixo reclamado na sessão anterior foi na verdade
acúmulo do período de fim de ano. Disse que não concorda com esse esquema de férias coletivas
porque desta forma acaba prejudicando a população em geral que precisa recorrer a prefeitura para
certos serviços. Comunicou que nunca foi favorável ao reajuste do IPTU e que desde 2009 é contra o
aumento deste imposto. Disse que esta alta é um absurdo e o IPTU de seu imóvel subiu em torno de
100%, recomendando que seja revisto este valor para todos imóveis. Falou que o executivo municipal
tem um pouco de culpa, porque não acompanhou a geração destes altos valores, deixando que seus
funcionários façam o que quiser. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Antônio de Souza
Ramalho saudou a todos em seguida falou que está faltando na prefeitura uma fiscalização maior,
relatando que nos trinta -dias que ficou fechado, o prédio da Secretaria da Assistência Social ficou
aberto e sem cadeado no portão, deixando o imóvel largado, onde até o tambor de lixo foi furtado.
Relatou também que guardou algumas prateleiras que eram usadas na farmácia provisória, sediada em
uma sala anexa àquela Secretaria e até o momento ninguém deu falta destas. Sugeriu que fosse
conversado com os chefes dos departamentos pedindo para que sejam mais responsáveis. Pediu a
prefeitura para que responda a todos os ofícios a ela enviados, dizendo que na época do prefeito
Rubens Amorim todos os requerimentos e ofícios eram respondidos. Sobre o roubo desta madrugada
ao Banco Itaú, disse que foi comunicado às quatro da manhã sobre o fato, em seguida avisou ao
presidente, que prontamente veio até o local para verificar inclusive se o prédio do legislativo foi
atingido. Disse que o prefeito tem atendido no que lhe é possível, por exemplo, mudar de local a feira do
produtor, que antes era realizada atrás da Igreja Matriz. Anunciou que irá solicitar agora um campo de
aviação, acrescendo que só pede o que sabe que é possível atender. Concordou com a idéia do
vereador Genivaldo Belo que sugeriu que seja desfeito o contrato com o Médico Perito e faça a
recontratação do doutor João Pessoa da cidade de Santo Inácio. Disse que sabe dos problemas de
queda de repasse de verbas vindas do governo federal, justificando que isto é um problema do Brasil
inteiro, não um problema local. Sugeriu que o prefeito segure um pouco mais nos gastos dizendo que
há despesas que podem ser diminuídas. Sobre os altos valores cobrados no IPTU deste ano, disse que
é preciso que se apure o que eles vereadores podem fazer a esta altura lembrando que se trata de uma
situação insustentável em época de eleições municipais. Disse que é preciso que se tome uma posição
para ver o que pode ser feito para os próximos anos e que se a tabela tivesse vindo a esta Casa de
Leis, com certeza nãos seria aprovada. Por fim recomendou que sejam feitos reparos na tabela base
das cobranças do IPTU. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias de Oliveira
saudou a todos em seguida repassou o recado do prefeito municipal onde ele diz que autoriza a
reimpressão dos carnês de IPTU caso haja alguma coisa errada e acrescentou que não sabia que os
valores chegariam a este patamar. Sobre as limpezas que estão sendo feitas em vias e logradouros
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públicos, agradeceu ao Assessor do Prefeito Aldriano Matias e ao Secretário Nivaldo Francisco,
dizendo que tinha certeza que estes resolveriam este problema. Pondo fim a este assunto disse que
com esta atuação a cidade vai melhorar e ficar mais limpa. Ainda sobre as cobranças do IPTU disse
que os vereadores estiveram na prefeitura e concordaram com um reajuste, mas não nestes valores.
Relatou que ouviu declarações de um cidadão que por acaso estava no local da reunião entre
secretários, prefeito e vereadores e este disse que nesta reunião os vereadores concordaram com tudo
que o prefeito falou, sem questionar ou se opor a nada. Explicou que nesta reunião o prefeito disse que
seria necessário algum reajuste para que fossem atingidos alguns valores base do governo estadual.
Disse que as conversas na reunião foram conduzidas de forma civilizada, diferente das reclamações ora
transitadas nesta Casa de Leis. Em a parte permitido ao vereador Genivaldo Belo este falou que este
cidadão que declarou que todos os vereadores assentiram com pedidos do prefeito está mentindo,
porque na verdade na primeira vinda do Projeto de Lei foi dito que os valores estavam elevados e os
vereadores concordavam apenas com o reajuste da inflação. Sendo assim, ficou acordado com prefeito
e chefe de tributos que o reajuste seria na proporção do índice de inflação para 2015, o que não foi
obedecido. Sugeriu que o áudio das sessões fosse gravado. Em outro a parte permitido ao vereador
Paulo Fernandez este falou que é só reativar o microfone, pois o sistema de Câmeras já suporta este
serviço. De volta ao vereador Dejaci Dias este pediu ao secretariado da prefeitura e funcionários
envolvidos neste Projeto de Lei que respeitem mais os vereadores porque o prefeito é amigo e
companheiro de todos desta Casa. Em seguida agradeceu e se despediu. O presidente Eduardo Luiz
Parron deixou claro a população que nenhum vereador e nenhum prefeito quer lesar a população até
porque este valor cobrado no IPTU é fora de base. Lembrou que em 2014 veio um Projeto de Lei cujo
vereadores não concordaram com aquele reajuste. Pediram então que fosse feito um Projeto de Lei
com reajuste apenas de dez por cento, justamente para não judiar dos cidadãos. Se veio vinte por cento
de reajuste, é porque não foi feito o que foi acordado entre as partes. Disse que atos como este veem
de pessoas que não conseguem se eleger a um cargo de vereador. Falou ainda que este Projeto
enganou aos vereadores e agora é preciso correr atrás de reverter esta situação. Pondo fim a este
assunto disse que se houver alguma culpa dele e dos vereadores, eles assumem. Lamentou o assalto e
o estrago feito na agência bancária do Itaú em nossa cidade nesta madrugada dizendo que todos
precisam deste banco e é muito triste ver este estado de destruição. Agradeceu a presença de toda
comunidade em plenário em especial ao senhor Francisco Granjeiro. Nada mais havendo a tratar, o
presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da justiça declarou encerrada a
sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a presente ata que após lida e
aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes.
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2° Secretario - ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO: _
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Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: -------....,.L--------
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